

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 51-0111
代号:61-121 第8348期



2024年1月20日 星期六
农历癸卯年腊月初十
今日4版

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示强调 坚定科技报国为民造福理想 加快实现高水平科技自立自强服务高质量发展

新华社北京1月19日电 在“国家工程师奖”首次评选表彰之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向受表彰的“国家卓越工程师”和“国家卓越工程师团队”致以热烈祝贺。

习近平指出,工程师是推动工程科技造福人类、创造未来的重要力量,是国家战略人才力量的重要组成部分。这次受表彰的个人和团队是我国广大工程技术人员的优秀代表,是广大工程师的榜样。

习近平强调,面向未来,要进一步加大工程技术人才自主培养力度,不断提高工程师的社会地位,为他们成才建功创造条件,营造见贤思齐、埋头苦干、攻坚克难、创新争先的浓厚氛围,加快建设规模宏大的卓越工程师队伍。希望全国广大工程技术人员坚定科技报国、为民造福理想,勇于突破关键核心技术,锻造精品工程,推动发展新质生产力,加快实现

高水平科技自立自强,服务高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

“国家工程师奖”表彰大会19日在京召开。中共中央政治局常委、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任蔡奇出席表彰大会并讲话。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席表彰大会并传达习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记专门作出重要指示,向受表彰的个人和团队致以热烈祝贺,对广大工程技术人员提出殷切希望,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工程技术事业的高度重视、对工程技术人员的亲切关怀。要围绕习近平总书记关于推动工程科技发展的重要论述,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以受表彰的个人和团队为榜样,永远把党和人民放在心中最高位置,永远把敬业奉献融入血脉,永远把追求卓越作为标杆,永远把团结协作作为法宝,不断谱写新时代新征程工程科技发展新篇章。

蔡奇指出,党的十八大以来,广大工程技术人员创造了举世瞩目的骄人业绩。受表彰的个人和团队是

各条战线工程技术人员的杰出代表,希望大家更好发挥示范表率作用,在新时代新征程上为党和人民再立新功。我国工程科技发展始终坚持党的全面领导,始终坚持造福人民,始终坚持新型举国体制,始终坚持发挥人才第一资源作用,始终坚持自力更生、自主创新,始终坚持开放合作,这些理论和实践结晶必须长期坚持并不断丰富发展。

蔡奇强调,广大工程技术人员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以受表彰的个人和团队为榜样,永远把党和人民放在心中最高位置,永远把敬业奉献融入血脉,永远把追求卓越作为标杆,永远把团结协作作为法宝,不断谱写新时代新征程工程科技发展新篇章。

蔡奇指出,党的十八大以来,广大工程技术人员创造了举世瞩目的骄人业绩。受表彰的个人和团队是

改革创新精神做好新时代工程技术人才工作。要着力完善自主培养体系,着力深化体制机制改革,着力推动开放交流,着力营造良好创新环境,充分调动工程技术人员积极性主动性创造性。

李干杰在会上宣读了《中共中央、国务院关于表彰国家卓越工程师和国家卓越工程师团队的决定》。李干杰、铁凝、吴政隆、陈武、姜信治和苗华出席大会。张国清主持大会。

大会为受表彰代表颁奖。哈尔滨电气集团有限公司副总工程师覃大清、港珠澳大桥工程总工程师苏权科、复兴号高速列车研发创新团队负责人周黎等获奖代表在会上作了发言。

为表彰工程技术领域先进典型,党中央、国务院决定开展“国家工程师奖”首次评选表彰,授予81名个人“国家卓越工程师”称号、50个团队“国家卓越工程师团队”称号。

中共中央 国务院 关于表彰国家卓越工程师和 国家卓越工程师团队的决定

02版

眉山市与成都海关签署合作备忘录 胡元坤毕克新讲话 黄河出席 赵文峻主持

本报讯(眉山日报全媒体记者段小锋 张莉)1月19日,眉山市与成都海关座谈交流会在眉山举行,双方签署合作备忘录。市委书记胡元坤,成都海关关长、党委书记毕克新讲话并见证合作备忘录签署。市委副书记、市长黄河介绍我市有关情况。市委副书记、天府新区眉山工委书记赵文峻主持。

座谈会上,胡元坤代表市委、市政府向成都海关长期以来对眉山的关心支持表示感谢。他说,近年来,眉山把开放兴市作为重大发展战略,抢抓国家省机遇,一体推进综合交通、开放平台、营商环境等方面建设,着力打造成渝地区高水平开放门户。海关是一个地区对外开放的重要窗口,也是衡量开放发展水平的重要标志。希望成都海关一如既往给予眉山支持帮助,建立双方定期会商、协同推进等机制,进一步加强交流互动、提升合作水平,推动合作事项早日落地见效。

毕克新说,近年来,眉山市深入贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神,以制强市、开放兴市、品质立市为主攻方向,推动成都都市圈高质量发展新城市建设取得新

进展新成效。新时代新征程,双方有着广阔的合作领域和协作空间,成都海关将进一步加强与眉山的联系协作,充分发挥海关的职能作用,全面对接眉山对外开放发展需求,拿出更多务实管用举措,将双方合作成果转化为高质量发展的实际成效。

根据备忘录,成都海关与眉山市人民政府将进一步深化对外开放领域的协同合作。成都海关将在对外开放平台建设、四川自贸试验区眉山协同改革先行区改革创新、推动产业转型升级、优化口岸营商环境等方面给予大力支持,助力眉山高水平开放、高质量发展。眉山将积极支持成都海关事业发展,助力国门安全监管、海关执法活动等相关工作。

在座期间,毕克新一行还前往通威太阳能(眉山)有限公司、吉香居食品股份有限公司、雅保四川新材料有限公司、眉山港投国际贸易有限公司公用保税仓库,调研我市外贸发展有关情况。

成都海关副关长、党委委员李宣彤,市领导戴林莉,成都海关有关处室、乐山海关和眉山市各县(区)政府、市级有关部门负责人参加相关活动。

市人大常委会党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

本报讯(眉山日报全媒体记者彭林)1月18日,市人大常委会党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。市人大常委会党组书记、主任刘先伟主持会议并讲话。

为开好这次专题民主生活会,市人大常委会党组聚焦主题,认真进行学习研讨,深入开展谈心谈话,全面梳理查摆问题,结合典型案例进行深刻剖析,认真撰写对照检查材料,为开好专题民主生活会作了充分思想准备和工作准备。

会上,通报了市人大常委会党组2022年度民主生活会查找问题整改落实情况。刘先伟代表党组作对照检查,带头作个人对照检查,其他党组成员依次进行对照检查,并相互开展批评。大家紧扣会议主题,深入查摆存在的问题,深刻分析产生问题的原因,有针对性地提出整改措施,做到了开诚布公、坦诚相见、直截了当,达到了交流思想、增进团结、增强党性、促进工作的目的。

刘先伟强调,要进一步深化思想认识,持续加强理论学习,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在人大机关落地生根、开花结果;要进一步加大整改力度,对这次民主生活会上查摆出的问题要立行立改,决不能虎头蛇尾,决不能拖沓应付;要进一步巩固主题教育成果,本着务实管用的原则,认真梳理现有制度,完善制度体系,运用常态、长效的方法堵塞漏洞,治理问题源头。

主题教育省委第八巡回督导组成员到会指导。

题,深入查摆存在的问题,深刻分析产生问题的原因,有针对性地提出整改措施,做到了开诚布公、坦诚相见、直截了当,达到了交流思想、增进团结、增强党性、促进工作的目的。

刘先伟强调,要进一步深化思想认识,持续加强理论学习,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在人大机关落地生根、开花结果;要进一步加大整改力度,对这次民主生活会上查摆出的问题要立行立改,决不能虎头蛇尾,决不能拖沓应付;要进一步巩固主题教育成果,本着务实管用的原则,认真梳理现有制度,完善制度体系,运用常态、长效的方法堵塞漏洞,治理问题源头。

主题教育省委第八巡回督导组成员到会指导。

以城带乡 全域一体 加快构建国家级新区城乡融合发展新格局

本报讯(眉山日报全媒体记者熊莉)1月19日,中共四川天府新区眉山工作委员会委员(扩大)会议召开,审议通过了《中共四川天府新区眉山工作委员会委员关于深入贯彻习近平总书记重要指示精神突出以城带乡全域一体加快构建国家级新区城乡融合发展新格局的决定》。市委副书记、天府新区眉山工委书记赵文峻作工作报告并讲话。市政府副市长、天府新区眉山管委主任王岳安安排部署2024年经济工作。

会议充分肯定了2023年以来,新区锚定国家级新区现代化产业体系建设,全力推动经济运行回升向好,呈现出经济运行更加稳健、产业发展更加兴旺、新动能更加强劲、城乡环境更加和美、民生福祉

更加殷实、社会大局更加稳定的良好局面。

会议指出,城乡融合发展是中国式现代化的重要标志,是破除城乡二元结构、拓展高质量发展空间、实现全体人民共同富裕的关键抓手,新区要立足城乡发展的阶段性特征和区域性特点,坚持以城带乡,增强带动力;坚持全域一体,增强融合力;坚持联动共进,增强协同力;坚持改革创新,增强驱动力;坚持试点示范,增强引领力;坚持以人为本,增强凝聚力。突出“以城带乡、全域一体”,着力“优城更优、强产争先、美乡崛起”,以“城产融合、园产融合、三产融合”为路径,构建“城乡大融合、全面大融合、全域大融合”的国家级新区城乡融合发展新格局。

市委常委会召开会议

传达学习中央有关会议精神和《中国共产党纪律处分条例》
听取市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作汇报

本报讯(眉山日报全媒体记者段小锋 雷同)1月19日,市委常委会召开会议,传达学习1月4日中央政治局常委会会议和1月11日省委常委会会议精神,听取市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组2023年工作情况汇报,部署部署下步工作;传达学习《中国共产党纪律处分条例》,听取2023年眉山市贯彻执行中央八项规定精神和省委省政府十项规定规定精神情况的报告。市委书记胡元坤主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在1月4日中央政治局常委会会议上发表的重要讲话,对各级党组织特别是人大常委会、政府、政协、法院、检察院党组做好工作具有重要指导意义。省委书记王晓晖在1月11日省委常委会上强调,要以有力举措抓好省委各项决策部署落地落实。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。过去

一年,市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组认真落实中央、省委决策部署,在市委的统一领导下,勠力同心、克难奋进,各方面工作取得新的进展和成效,为眉山高质量发展作出了重要贡献。今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。各党组要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习领会总书记重要讲话精神,全面贯彻落实中央、省委决策部署,在政治建设上强定力、在履职尽责上强担当,齐心协力加快建设成都都市圈高质量发展新兴城市。要坚持党的领导是中国式现代化的本质要求,全面加强政治建设。巩固拓展主题教育成果,不断深化对党的理论创新的规律性认识,健全总书记重要指示批示精神和中央、省委重大决策部署全闭环贯彻落实机制,持续抓好总书记耳提面命的“三件大事”,严肃和规范党内政治

生活,把拥护“两个确立”转化为做到“两个维护”的高度自觉。要紧扣高质量发展这个新时代的硬道理,更好服务保障中心大局。围绕推动“三市一城”建设,自觉将本职工作和队伍力量凝聚到全市中心工作上来,谋深谋实工作思路、落细落实重点举措,持续巩固经济回升向好态势,确保各项任务不断争先进位。要坚持把加强自身建设作为重要保障,不断提升履职能力。扛牢抓班子、带队伍的主体责任,党组书记要切实当好“班长”,从严从实加强自身建设,更好激励干部担当作为,提升干部能力本领,加强干部监督管理,不断巩固发展风清气正的良好政治生态。

会议指出,新修订的《中国共产党纪律处分条例》,是党中央站在党和国家战略全局高度,对全面从严治党、加强纪律建设作出的重大部署,表明了党中央用严明的纪律管党治党的坚定决心,释放了将全面从严治党进行

到底的强烈信号。我们要提高政治站位,充分认识修订《条例》的重要意义,切实增强学习贯彻的主动性。要准确把握修订《条例》的主旨要义,切实把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,增强遵规守纪的自觉。要认真抓好贯彻落实,加强督促检查指导,推动《条例》落地到实处。

会议听取了2023年眉山市贯彻执行中央八项规定精神和省委省政府十项规定精神情况的报告,强调要锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神和省委省政府十项规定精神,始终保持与作风顽疾斗争到底的坚定决心和毅力,坚持以政治建设统领作风建设、以纪律建设推进作风建设、以制度建设保障作风建设,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,坚决纠治形式主义、官僚主义,推动全市作风建设在新的更高起点上向纵深发展。

会议还研究了其他事项。

“青”山“神”水间 “柑”为天下“鲜” ——眉山市第七届晚熟柑橘节·青神县第十三届桠柑节开幕

本报讯(眉山日报全媒体记者古良驹)岷江之畔,柑橘飘香。1月19日,2023四川花卉(果类)生态旅游节主题活动暨眉山市第七届晚熟柑橘节·青神县第十三届桠柑节在四川省眉山市青神县盛大开幕。各级政

务嘉宾,中农大、中柑所、川农大、省农科院的专家学者以及国际国内采购商代表等800余人参加开幕式。活动由四川省林业和草原局、四川省农业农村厅指导,青神县人民政府、眉山市林业局、眉山市农业农村

局主办,青神县现代农业产业园区管理委员会、青神县农业农村局承办。开幕式上,青神县农业产业发展投资有限责任公司与德国海威派利尔有限公司签订农产品贸易合作协议;四川外果业有限公司与安远铭农业

业开发有限公司签订柑橘购销协议。青神,因古蜀王蚕丛氏“着青衣教民农桑,民皆神之”而得名,是大文豪苏东坡求学成婚的地方。全县辖区面积386平方公里。(下转02版) >>>更多内容见04版

加快城乡融合发展 推动全会决策部署在东坡率先见效

——访东坡区委书记彭益

眉山日报全媒体记者 王允浩

“市委五届八次全会高举旗帜、站高谋远,深入学习贯彻党的二十大精神,习近平总书记对四川工作系列重要指示,全面落实党中央、省委决策部署,锚定眉山现代化建设总体目标,明确提出要突出‘优城美乡强产’,加快推进城乡融合发展。特别是常委会报告,体现了市委的坚强领导,展现了全市逆势而上、克难攻坚

的精气神。系统解答了眉山加快城乡融合‘为了什么’‘怎么干’‘干什么’,为我们掌握要义、抓好落实答疑解惑、指明了方向。”1月8日,东坡区委书记彭益说,尤其是“切实提升主城能级水平”“支持东坡区争创省级工业强区和制造业先进区”等决策,体现了市委对东坡区的关心厚爱,让全区上下备受鼓舞、倍添信心。

如何抓住着力点、怎样找准突破口,在“优城美乡强产”的征程中展现

东坡作为?彭益表示,东坡区城乡空间紧密耦合、三次产业齐头并进,具有市域主城最大优势和城乡融合扎实基础,一定不负重托,坚定在“加快城乡融合发展”大局中走在前、做示范,让美好蓝图可感可触可及。

攻坚“全国百强”做大“总盘”,东坡区将聚焦新能源新材料、食品医药主导产业,深入推进新型工业化,抓实“招大引强”“培优育强”,坚持大抓项目、抓大项目,加快百亿千禾、五十亿亿等龙头培育,市区并进推动2027年全域工业规模突破3000亿元。(下转02版)

学习贯彻市委五届八次全会精神